
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

XV Verbale del 27/10/2025 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.80 

Discussa nella seduta del 27.10.2025 

OGGETTO: Revoca delibera n. 76 del C.d.A. del 10.10.2025. e nomina Direttore Generale  f.f..- 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                     (Coll. Video) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             □           X 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore     (Coll. Video) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo         (Coll. Video) X           □ 

         

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Francesco Scoma 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

 

all’unanimità  



 
 

 

 

   

DELIBERA  

-  DI REVOCARE la delibera n.76 assunta nella seduta del 10 ottobre 2025.  

A maggioranza, con il voto contrario del Presidente  

 

DELIBERA 

- DI NON APPROVARE la proposta del Presidente di nominare quale Direttore Generale f.f. 

OMISSIS, cui assegnare deleghe analoghe a quelle del Direttore Generale. 

- DI RINVIARE al prossimo cda la nomina di un eventuale dirigente coordinatore. 



 
 

 

 

N.3 

Deliberazione  *** RINVIATO*** 

Discussa nella seduta del 27.10.2025 

OGGETTO: Avviso Pubblico “Ripresa Sicilia Plus” - Partecipazione di AMG Energia Spa come 

soggetto proponente, nell’ambito del progetto di ricerca industriale/sviluppo sperimentale relativo 

alla rete di distribuzione metano gas denominato: Progetto Twingas. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                     (Coll. Video) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             □           X 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore     (Coll. Video) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo         (Coll. Video) X           □ 

Direzione Progettazione Nuovi Impianti e Misura Gas: Ing. Santi Bonanno 

UO Misura: Ing. Germana Poma  

 

 

 



 
 

 

 

Il Presidente comunica che il punto viene rinviato atteso che con decreto del Dirigente 

Generale del Dipartimento Attività Produttive dell’omonimo Assessorato Regionale, 

n.2895 del 23.10.2025 è stato prorogato di un mese il termine di presentazione delle 

istanze. Pertanto, il punto verrà trattato successivamente.  



 
 

 

 

N.4.a 

Deliberazione  n.81 

Discussa nella seduta del 27.10.2025 

OGGETTO: Collocamento in quiescenza del dipendente OMISSIS 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                     (Coll. Video) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             □           X 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore     (Coll. Video) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo         (Coll. Video) X           □ 

 Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione  

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la relazione della Direzione Amministrazione, U.O. Amministrazione, Presenza e Quiescenza 

del Personale 

 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/11/2025, il dipendente OMISSIS, 

AUTORIZZANDO il pagamento della somma arrotondata di circa €. 45.078,00 al lordo delle 

imposte, che verrà liquidato incrementato dalle rivalutazioni degli indici previsti per l’anno 2025, 

fino all’ultimo giorno di servizio (31/10/2025).  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 



 
 

 

 

N.4.b 

Deliberazione  n.82 

Discussa nella seduta del 27.10.2025 

OGGETTO: Sforamento straordinario U.O. Servizio Segreteria tecnica e Amministrativa. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                     (Coll. Video) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             □           X 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore     (Coll. Video) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo         (Coll. Video) X           □ 

Deliberazione proposta da Avv. Adele Furceri - Responsabile Staff di Presidenza 

U.O. Servizio Segreteria tecnica e Amministrativa   

 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

vista la richiesta, 

valutate le motivazioni poste a suo fondamento 

 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE la richiesta di sforamento del monte ore annuo di lavoro straordinario, fino ad 

un massimo di 300 ore, per il sig. OMISSIS. 

- DARE MANDATO alla Responsabile dello Staff di porre in essere ogni atto connesso e 

conseguenziale per l’esecuzione del superiore deliberato.  

 



 
 

 

 

N.4.c 

Deliberazione  n.83 

Discussa nella seduta del 27.10.2025 

OGGETTO: Autorizzazione allo sforamento del tetto annuo di lavoro straordinario  per il dipendente 

sig. Giuseppe Conte (U.O. Autoparco flotta leggera) 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                     (Coll. Video) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             □           X 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore     (Coll. Video) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo         (Coll. Video) X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

UO Autoparco 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

 

vista la richiesta, 

valutate le motivazioni poste a suo fondamento 

 

all’unanimità  

   
DELIBERA DI 

- AUTORIZZARE la richiesta di sforamento del monte ore annuo di lavoro straordinario, fino 

ad un massimo di 350 ore, per il sig. OMISSIS. 

- DISPORRE che ogni eventuale superamento oltre le 350 ore annue per il singolo dipendente 

sia sottoposto alla preventiva autorizzazione da parte del Consiglio di Amministrazione. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di porre in essere tutti gli atti connessi e 

consequenziali per l’attuazione dei superiori deliberati, entro 15 giorni dalla notifica della presente 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione all’Organo Amministrativo 

stesso mezzo. 

 



 
 

 

 

N.4.d 

Deliberazione  n.84 

Discussa nella seduta del 27.10.2025 

OGGETTO: Approvazione Assunzione n. 2 (due) Figure Professionali a seguito di Procedure Selettive 

n. 010 e n. 012 — rispettivamente per I posto di addetto Conduzione Impianti Termici e I posto di addetto 

Officina Carpenteria - Richiesta di Delibera. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                     (Coll. Video) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             □           X 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore     (Coll. Video) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo         (Coll. Video) X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminata la superiore relazione 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- APPROVARE E DISPORRE l'assunzione a tempo indeterminato, al livello 3, qualifica di 

operaio, del CCNL Gas-Acqua delle seguenti figure professionali: Sig. OMISSIS, vincitore della 

Selezione n. 010 (addetto Conduzione Impianti Termici); Sig. OMISSIS, vincitore della Selezione 

n. 012 (addetto Officina Carpenteria); 

- APPLICARE quanto stabilito dal CCNL di settore art. I l: superati i 3 mesi, quale periodo di 

prova, l'assunzione diverrà definitiva; 

- DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione di compiere tutti gli adempimenti 

necessari (comunicazioni obbligatorie, visite mediche preventive di idoneità alla mansione 

specifica, ecc.), per la presa di servizio dei vincitori, stabilendo la data di decorrenza in linea con le 

esigenze operative; 

- PROCEDERE alla sottoscrizione dei contratti di assunzione al ricevimento del risultato delle 

visite mediche di idoneità alla mansione specifica; 

- PROCEDERE alla sottoscrizione dei contratti di assunzione verificati che i patentini richiesti 

di Saldatore ed Fgas siano in corso di validità; 

 



 
 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.85 

Discussa nella seduta del 27.10.2025 

OGGETTO: Acquisto di n. 2 cestelli per la Direzione Pubblica Illuminazione 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                     (Coll. Video) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla             □           X 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore     (Coll. Video) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo         (Coll. Video) X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

esaminata la superiore relazione, 

vista l’attestazione della previsione in budget 2025 e della sussistenza economico-finanziaria 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- APPROVARE l’acquisto di n. 2 (due) cestelli per le attività di manutenzione della Direzione 

Pubblica Illuminazione, per un  importo massimo presunto di € 185.000,00. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di porre in essere tutti gli atti connessi e 

consequenziali per l’attuazione dei superiori deliberati, entro 15 giorni dalla notifica della presente 

delibera a mezzo EDOC, contestualmente dandone comunicazione all’Organo Amministrativo 

stesso mezzo. 

 

 


